

快递小哥拿到国赛省级金奖

青岛开放大学邮政快递学院开班近半年 尚红振等学生表现优异取得佳绩



人物名片

尚红振

年龄:33岁
身份:青岛开放大学邮政
快递学院学生

“在学习上就是要下苦功夫,使笨力气,没有捷径。”

你有故事,请联系
我们
早报热线:82888000

延伸

校企合作 助学生在岗位上成才

对于校企合作办学的前景,青岛开放大学开放教育学院院长陈宏非常乐观,因为她看到了“顺丰班”学生的优异表现。“这些学生的自主学习能力特别强,而且组织性也强,代表了企业的形象。”她说,今年“邮政快递学院”秋季招生,一些头部企业也纷纷加入进来,选送优秀职工报读青岛开放大学。

“现在不仅是邮政行业在加入,一些企业也来咨询,他们对学校的人才培养方式非常认可,希望自己的员工也能在这里得到提高,取得成绩,在岗位上成才,为企业发展助力。”陈宏说。

创业教育是青岛开放大学办学特色之一。自2015年青岛开放大学与青岛创业大学实现一体化办学,作为国内第一所创业大学,发挥创业特色和平台优势,率先开展“专创融合”育人模式改革,将创新创业教育课程面向8万名在校生全覆盖,将创新创业教育贯穿人才培养全过程;同时,学校开设了创业特色班,为学生配备专职创业导师,帮助他们梳理项目,对接企业及行业投资人,加强拔尖创新人才培养。同时,学校以创新大赛为抓手,坚持以赛促创、以赛促学、以赛促教。近年来,学校在中国国际大学生创新大赛中成绩亮眼,近三年累计获得国赛5金3银2铜的优异成绩,其中2023年获得国赛3金1银,金奖总数位居全国高职院校第二,在国家开放大学体系45所分部和山东省高职院校中位列榜首,青岛开放大学(青岛创业大学)创业教育特色与模式获得广泛认可。

提升学历增强本领迫在眉睫

今年4月10日,青岛开放大学与青岛市邮政管理局及青岛头部快递企业成立“邮政快递学院”“邮政快递企业人才培养基地”“邮政快递学院·顺丰班”,通过深化政校企合作、产教研融合,依托“学习圆梦”素质提升等专项行动,培养行业高素质复合型技术技能人才,为邮政快递业高质量发展提供人才和智力支撑。得知消息后,尚红振第一时间报名,到“邮政快递学院·顺丰班”就读行政管理专业。“提升学历,增强本领是迫在眉睫的事情。”在海尔路上顺丰速运公司的一处网点,尚红振这样说。

尚红振老家在枣庄,19岁高中毕业后参军,成为一名武警战士,在部队中因表现突出而光荣入党。5年后转业,他放弃了安置,来到青岛“闯一闯”,先是在一家银行工作,后来进入了顺丰速运公司,成为一名收派员。一年后干仓库管理,后来又做到营业部负责人。现在他在西海岸新区的顺丰黄发广场业务部,领导着21名员工,负责5个镇街的取件、投递业务。

“我一直觉得学历不够用,一直想着继续提高,所以今年春天一得到青岛开放大学成立邮政快递学院的消息,我立即报名。”尚红振说,尤其这些年来,来公司的年轻人有好多都是本科生,这让他感受到了实实在在的压力,“不学习,说不定哪天就会被淘汰。”

在“邮政快递学院·顺丰班”中,还有几十名像尚红振这样的学生,在工作中他们越来越意识到学历作为学习经历证明的重要性,在很多发展的机会面前,如果没有学历这个“敲门砖”,只能眼睁睁地错过。

在学习上就是要下苦功夫

一边是工作,一边是学业,如何互不耽误?尚红振说自己找到了一个“笨”办法:工作之余,见缝插针地学习。这种办法虽笨,但也有效,“在学习上就是要下苦功夫,使笨力气,没有捷径。”“下班后,我可以学两个小时;上班中午休息时,我可以学习一个小时。”尚红振告诉记者,青岛开放大学学习方式灵活,可随时随地进入学习平台获取课程资源,让他的大学梦清晰明确,“只要我努力,我一定会拿到专科学历,然后我会继续攻读本科。”

尚红振“见缝插针”的学习方法,一是作为在职人员,必须两头兼顾,挤出时间来学习;二是这种方法也是青岛开放大学多年来坚持的办法——班主任和任课教师给予全力支持,随时回应、指导,为学生答疑解惑。

尚红振的班主任周萌介绍,为让学生在学习中学有所成,拿到含金量十足的学历证书和学位证,青岛开放大学这些年来已经形成了自己独特的教学方法——“个性化”学习,针对每位同学的不同情况,灵活制定相适应的学习计划。像尚红振这样的在职学生,日常学习

在今年4月之前,青岛快递小哥尚红振没有想到自己在33岁的时候,会在青岛开放大学圆了自己的大学梦;进入青岛开放大学之后,他也没有想到自己参加的项目能在国家级大学生创新大赛中获得省级金奖。“努力了,拼搏了,遇到机会才能抓住。”近日,尚红振告诉记者,2024年对他来说注定是意义非凡的一年。

青岛开放大学3位老师来到顺丰和尚红振(右二)交流学习情况。

时间和考试时间,老师都会根据他们的工作特点加以调整,保证他们工作和学习的时间不发生冲突。

尚红振在向记者介绍自己的学习情况时总结道,在部队里,战友们遇到事情都是奋勇争先;在顺丰的工作中,他也逐渐养成了认真、踏实、肯干的作风;到青岛开放大学学习更是让他收获良多,特别是参加国家级创业大赛,让他增强了自信,体会到了老师们希望学生成才的良苦用心。

国家级大赛获奖成为榜样

入学后经过学校选拔,作为创业班的优秀学员,尚红振的项目受到了青岛开放大学创业教育学院老师的精心培育。从市场调研、项目商业逻辑梳理、商业计划书撰写到模拟路演答辩,创业导师全程带领、跟踪辅导,全方位培养提升他的创新思维、创业意识与创业能力。

中国国际大学生创新大赛原名“中国国际‘互联网+’大学生创新创业大赛”,是由教育部主办,高校领域内参赛规模最大、人数最多、难度最高、影响力与关注度最高的一项顶级赛事。自今年大赛启动以来,尚红振第一时间报名参加创业大赛,学校指派资深创业导师团队全程辅导,邀请多位资深创业专家、投资人等对项目辅导打磨,先后经过网评、金奖争夺赛、金奖排位赛等多轮比赛。尚红振一路闯关,最终从全省231所学校的60.5万个参赛项目当中脱颖而出,获得省级金奖。“评委们有大学教授、行业专家、知名投资人,问题很尖锐,都想明确项目有没有可行性,落地后会产生多大的效益。”青岛开放大学参与此次大赛的指导老师魏艺佳介绍,面对评委们的提问,尚红振娓娓道来,整个过程中的反应能力和表达能力得到了评委们的认可,最后评委们一致给出高分,认为“创意项目很‘抗打’,具有很强的操作性”。在魏艺佳看来,除了答辩时的良好表现以及前期的充分准备,尚红振获奖的一个重要原因就是项目本身非常过硬,它与尚红振从事的快递工作息息相关,让“学以致用”“岗位上成才”得到了最好的诠释。

尚红振获奖的消息传到公司,同事们为他高兴。“青岛顺丰速递加入‘邮政快递学院’组建并成立顺丰班的初衷,是为了让员工在岗位上成才,拥有更好的发展空间。为引导大家积极参与报名,我们对于主动学习的职工给予一定的补贴和优先发展机会,后期也会将这项工作进行下去,让更多人在工作之余得到提升。”青岛顺丰速递相关负责人说,尚红振入学后,短时间内就取得了大赛金奖的好成绩,给其他职工做了一个很好的榜样,相信会带动更多职工加入到主动学习的队伍中来。

如今的尚红振一边努力工作,一边刻苦学习,工作和学习相互融合又相互促进,实践经验丰富让他的理论学习事半功倍,理论学习反过来又让工作思路更加开阔。他所负责的站点承担着西海岸新区5个乡镇的快递收揽业务,眼下当地农民种植的苹果即将迎来丰收,他正在采取多种措施确保苹果等当地优质农产品通过快递及时发往全国,让更多人品尝到来自青岛的美味。